Примеры задач по «Основам типометрии»

1. 7 квадратов 36 пунктов. 

Сколько это пунктов? 7 х 48 + 36 =  336 + 36 = 372 пункта.

Сколько это миллиметров? 372 х 0,3759 =  139,83 мм.

2. Полоса формата А2, 8 колонок. 

Какова ширина фотографии, размещенной на 3 колонки? (8 квадратов), 4 колонки? (10 кв. 36 п.).

3. Полоса формата А3, 6 колонок.

Какова ширина фотографии, размещенной на 2 колонки? (4 кв. 36 п.), 3 колонки? (7 кв. 12 п.).

4. 100 строк петита. 

Сколько это будет боргеса? (100 х 8 = 800 : 9 = 89 строк) нонпарели? (800 : 6 = 133 строки) корпуса? (800 : 10 = 80 строк).

5. Фотографию 100 х 50 мм (h) разместить на 2 колонки полосы формата А2 (восьмиколоночная верстка).
2 колонки – это 5 квадратов 12 пунктов. Переводим в миллиметры: 48 х 5 = 240 + 12 = 252 пункта х 0,3759 = 95 мм. Пропорция: 100 относится к 50, как 95 к иксу. х = 95 х 50 : 100 = 47,5 мм : 0,3759 = 126,36 пункта : 8 = 16 петитных строк.

6. Полоса формата А 3, 5 колонок. На 3 стандартных колонках разместить 2 нестандартные. 

Какова ширина нестандартной колонки?

3 стандартные колонки – это: 2 кв. 36 п. х 3 + 24 п. =  8 кв. 36 п. – 12 п. = 8 кв. 24 п. : 2 = 4 кв. 12 п. 

7. Полоса формата А 2, 8 колонок. На 3 стандартных колонках разместить 2 нестандартные. 

Какова ширина нестандартной колонки?

3 стандартные колонки – это: 2 кв. 24 п. х 3 + 24 п. =  8 кв. – 12 п. = 7 кв. 36 п. : 2 = 3 кв. 42 п. 

8. Полоса формата А 3, 6 колонок. 

Какова ширина полосы?

2 кв. 12 п. х 6 + 12 п. х 5 =  14 кв. 36 п.

